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Harc-szünet
A letűnt hónapok késhegyre menő, 

idegfeszitö politikai küzdelmei után 
az ailóharc nyári csöndje borul a 
leltekre. A vérbenforgó szemek, a 
haragvó öklök más, fontosabb témá­
val elfoglaltan elfordultak az ellen­
ség ádáz csapatai felöl: az időjá­
rást kémlelik, az aratást végzik 
aggodalmas gonddal, gondos szor­
galommal.

A parlament szerteoszlott, a pár­
tok. -pihennek, Ischlben, vagy Monte 
Canóban nyaral a proletárvezér, 
csupán a nemzeti sajtót tartja meg­
figyelőhelyén a pihenő, avagy béké­
sen munkálkodó magyar tábor vé­
delmében a hivatás, a feloldhatatlan 
kötelesség.

Szertetekintünk kőmelődve az el- 
csendesedetl harcvonalon s ha a mi 
sorainkban is ott a hétéves ádáz 
tusakodások minden fáradtsága, vesz­
tesége, a túloldal megsokszorozódott 
módon mutatja a vereség szétzilalt- 
ságát, riadt hemzsegését.

Politikai rohamcsapataikat szerte- 
verte a frankügy roppant kudarca. 
Az egyetlen vezető, aki rutinirozott 
taktikájával, kitanult ravaszságával 
még össze tudta tartani a külöm- 
böző zsidó és liberális szereplésnek 
s a gyenge képességű, csak fajilag 
egyvérü szocialista »vezérek** jár­
sz a tagján vezetett tömegek hetero­
gén elemeit, pótolhatatlan veszte­
ségükre áldczatul esett a maga fel­
idézte harc izgalmainak. A pár szál 
törpe epigon ott marakodik örökén, 
s egységes ellenzéki frontról sopán­
kodva döfi le orvul konkurrens „ve- 
aér“ társát. Nem egy közülük akár 
a szent demokrácia podgyászának 
hátrahagyásával is próbálja átmen­
teni legalább szerény személyét a 
kormánypárt sáncai mögé s máris 
jó magaviselettel ős titkos felaján- 
kozásokkal kelleti magát. A Nagy 
Vincék és más Ruppertek szereplése 
már csak a humor területére tarto­
zik s a széttagolt baloldali ellenzék 
az elmúlás kínos előérzetével pis- 
logat az ősz felé.

A kormánypárt — képes liberá- 
lizmusinemzeti jelszavakkal kendőzni 
magát, — némely előrelátó, vagy 
megtért tagja, — mint azt a mis­
kolci főispáni beszéd is tanúsítja, — 
a keresztyén nemzeti gondolat mel­
lett tesz késő hitvallást s végre fel­
fedezi a zsidókéi dóst és a liboiü'iz- 
mus csődjét is. Megfizetett, szub­
venciókon tengődő sajtijuk pedig 
éhes hiénaként kullog a két front 
között s az egyesülésről, kibékülés­
ről nyöszörög, mohén kémlelve holmi 
koncok reménybeli dijja felé. A li­
berális szélsőség lapjai munkatársak 
tucatjainak elbocsátásával próbálnak 
könyiteni pusztulásra billent mérle­
gükön s a közgazdasági terrénumon, 
— amelyet annyira a magukénak 
vallanak, — a Bs Cherektől kezdve 
apró, de csupa fajtiszta kalózokig a 
hullák százai hevernek.

Nem, nincs okunk a pesszimiz­

musra! Da clbizakodott, vagy el 
lankadt ellenfélként a tétlenségre 
sincs módunk és időnk. A nyár, 
amely nekik a kétségbeesés silált 
kapkodását, a reményvesztettséget 
hoata magával, — amelyet el nem 
leplezhet félrevezető lármájuk, — a 
szorgos felkészülés alkalma kell, 
hogy legyen nekünk.

Félre most a frázisokkal, a pohár­
köszönt ős mentalitással. Fogjunk 
végre a reális elgondolások meg­
valósításához, messzi célkitűzésein­
ket munkáló részletfeladatok betel­
jesítéséhez.

A mi első munkánk, — amelyre 
már a közeljövő meghozza az al­
kalmat, — Debrecen kormányzásá­
nak keresztyén-nacionalista irányba 
fordítása, a második: az ősi civi 
tásnak magyarságához és múltjához 
méltó parlamenti képviseltetése. 
Ámde hiába részünkön az Óriási 
numerikus többség, erkölcsi felsőbb- 
ség: ha nem szervezkedünk e nyá­
ron, könnyen megérhetjük, hogy az 
a fejétveszíett vert sereg is diadalt ül 
ismét a kapitalista-proletár fiskáli­
sok engedelmes szociáldemokráciájá­
val. Ez a nyár kell, hogy a debre­
ceni magyarság szociális, kulturális, 
gazdasági érdekeit képvise ö, Istent, 
hazát, becsületet zászlaján hordozó 
Községi párt renesszansza légyen. 
Zászlóink alól nem hiányozhatik 
egyetlen magyar sem: mert ez a 

Hétmázsás termésátlagra lehet 
számítani a búzából holdanként

Az aratás eddigi eredménye mindenütt kielégítő
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

egész országban mintegy két héttel 
ezelőtt megkezdődött az aratás, 
amely az utóbbi napokban már min­
denütt zavartalanul folyik. Az utólsó 
két nap ugyan helyenkét előfordul­
tak átvonuló nyári zivatarok, ezek 
azonban korántsem zavarták meg 
nagyobb mértékben az aratási mun­
kálatokat és minden remény meg 
van arra, hogy könnyen takarítják 
be mindenütt a termést.

A termés mostani helyzetéről 
egyébként illetékes helyekről a kö 
vetkező információkat kaptuk:

A földmiveiésügyi miniszter csak 
holnap adja ki a hivatalos számszerű 
termésbecslést, amely az eddigi 
eredményekről a legrészletesebben 
fog beszámolni. Annyi azonban már 
eddig is megállapítható, hogy

nagy átlagban a búza holdan- 
kint 7 métermázsát hozott ebben 

az esztendőben.

Vannak egyes helyek, ahol a ter­
mésátlag alatta van ennek a szín­
vonalnak, például Hovestnsgyében, 
viszont más helyeken 8—9 mázsás 
termés is lesz holdankint. Most szá­
raz időre és szélre volna szükség, 
hogy tovább javuljon a helyzet.

A jelentések szerint Bíkésmegyé- 
ben a búzából

zászló az igazság mellett a biztos 
diadalt is jelenti.

A társadalmi feladatok megoldá­
sára pedig a nagy magyar szerve­
zetekben kell gyülekeznünk. Mert 
erő az egységben van, egység pedig 
a szervezettségben.

Ma Debrecenben a keresztyén­
nacionalizmus hatalmas társadalmi 
alakulatai élnek: az ÉME, a Kér. 
Nemzeti Liga, a MANS*, az ifjúság 
testületéi. Éi uryan skad-e még 
olyan együgyű, vagy gyáva ember, 
akit a csatlakozástól elijeszt a túl­
oldal gunyja, hazug bandabandája ? 
Avagy talán ismer valaki Debrecen 
ben egyetlen számbavehető liberális 
politikai, vagy társadalmi alakulást 
is, amelyet akárcsak taglétszámban, 
— erkölcsi és kulturális súlyról nem 
is beszélve —, a fenti egyesületek­
hez mérni lehetne?

. . . Fegyvernyugvás van. De uj 
harcra biv az ősz. És akkor csupán 
két számottevő ellenfél ütközik meg: 
a magyar szervezetek tömör falanxa 
s a zsidó szolidaritás iazaösszefüg- 
gésü, inferioris szabadcsapatai, ame­
lyeknek csak tehertétele a magukat 
rohadt keresztyéneknek címező árulók 
s mis konjunkturista gyávák gyüle- 
vésze.

Mi nem félünk az őszi összecsa­
pástól. De zászlóink alá sorakozni 
kötelessége a nyár folyamán minden 
becsületes magyarnak — már csak 
a saját jól felfogott érdekében is.

jó közepes eredményt várnak, 
noha a kedvezőtlen esős időjárás 
csökkentette az eshetőségeket. Az 
aratás munkája mindeddig zavarta­
lanul halad előre s csak az arató­
gépeknél mutatkoznak nehézségek, 
amelyek azonban könnyen kiküszö­
bölhetők.

Hevesvármegyeben eredetileg hét 
mázsás termésátlagot vártak, a mos­
tani becslés szerint azonban ez az 
átlag

20 Házalókkal romlott.
A túlságosan sok csapadék és a 
tegnapelőtt! egri felhőszakadás kö­
rülbelül egy héttel késlelteti a ga 
bona aratását,

A vármegye terfilelén mintegy 
4—500 holdon áriigkár Is volt, 

mert ez mélyebben fekvő terület és 
a viz felfakadt rajta.

A gabona sok helyen fekszik és 
nagyon legyomosodott úgy, hogy a 
minőségi kárt is mintegy 8 száza 
lékra becsülik emiatt. Az áradásos 
területeken a gabona csak nagyon 
nehezen tudott beérni.

A repcetermés mennyiség és mi 
nőség tekintetében egyaránt jó, csak­
hogy az időjárás eddig megakadá­
lyozta a cséplést. A kapásvetemé- 
nyék nagyon szépek, viszont a gyü­
mölcstermés gyengébb.

a
Kecskemét környékén s általában 
Duna—Tisza közén
csupán minőségben romlott va­

lamit a termés.
Különben nagyon szép eredményre 
van kilátás, noha példáiul Kecske­
méten 165 mlliméter csapadék esett 
le az utolsó tiz nap alatt, amilyen­
hez hasonló már évtizedek éta nem 
fordult elő ezen a környéken. A 
helyzet mégis kielégítő, mert jégeső 
sehol sem volt és az aratáshoz most 
már itt is teljes ejővel hozzáláthat­
tak.

Az Erdélyi Magyar Párt 
akciót indít az elbocsátott 

tisztviselők érdekében
(A Hajdujöld kolozsvári tudósító­

jától.) Az esküt nem tett magyar 
tisztviselők jogaikba való vissza- 
helyezése érdekében indított erdélyi 
akció, bár a jelentkezési határidő 
Julius 3-án lejárt, teljes erővel folyik 
tovább és a Magyar Párt központi 
irodájába még mindig

tömegesen érkeznek
Erdély legtávolabbi községeiből is 
a panaszkodó és jelentkező levelek. 
A közigazgatási, vasúti, közoktatási, 
pénzügyi, szóval a legkülönbözőbb 
szakokba tartozó tisztviselők levelei 
igen megrázó erővel tanúskodnak 
arról

a hallatlan nyomorról, 
amelybe ezeket az embereket az 
olahok kényszeritették.

Sorsuk annál elszomorítóbb, mert 
jő részük — amint a beérkező le­
velekből megállapítható —, nem is 
tagadta meg az eskü letételét 1915- 
ben, hanem

nem akarták tőtök kivenni ax 
eakkt.

A levelek mindannyian arra mutat­
nak, hogy ezeknek a tisztviselők- 
nek nagyobb része napidíjért, vagy 
alacsony magántisztviselői állások­
ban tengődik és nem is akar egye­
bet, minthogy visszahelyezzék jo­
gaiba, nyugdijat kapjon, üogy öreg 
napjaira legyen valami támasza.

* párt központjában teljes erővel 
dolgoznak a beérkező levelek ada­
tainak összeállításán. Az eddig be­
érkezett levelek száma

meghaladja a háromeseret.
Az adatok összeállítása után — 

mint a Hajduföld értesül —, Erdély 
magyar képviselői nagyszabású ak­
ciót indítanak az oláh parlamentben.

A sakkverseny 
mai állása

veisany mostani állasa : Takács 
Kmoch 6.5 (egy), Vajda 4.5

A 
,5,7. . _______

(egy), Nagy 4.5 (egy)," Mattíson 4*5 
(egy), Steiner 4 (egy), Prokes 4 
(egy), Havasy 4, Soakso Vorovszky 
2.5 (kettő). A Valter Pozsony—Kram­
mer Breslau parti függőben maradt.
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A megszállott Erdélyben ismét feléledt udvarról Székesfehérvárra, ahonnan 
15 óra 55 perckor érkezés Siófokra. 
Siófokon tábori vacsora lesz. Julius 
24-én szombaton 8 órakor gőzhajó­
val indulás Keszthelyre, ahol a gaz­
dasági akadémiát és a várost te­
kintik meg. Innen gőzhajón Tihany­
ba mennek a kirándulók. 25-én va-

az egykori betyárvilág
Négy oláh bandita Borszék környékén kifosztotta 

hat automobil utasait
(A Hajduföld kolozsvári tudósító­

jától.) A megszállott Erdély egyik 
legromantiknsabb útja ss a gyönyörű 
szerpentin, amely végtelen, sötétzöld 
fenyvesek között kanyarog Borszék­
fürdő és Maroshévis között. Ennek 
a csudálatos vidéknek idegenvonzó 
varázsát azonban nagyon lerontja 
*z a szomorú körülmény, hogy az 
utmentén húzódó rengetegek újabban

kaauegiek ai oláh hiraaláklól.
Régebben a félelmetes nevű Blé- 

rusi István, Erdély Rinaldo Hinaidi- 
nije tette aggodalmassá a magányos 
utak biztonságát, most pedig as oláh 
rémuralom alatt ismét feléledt a régi 
betyárvilág, bár a betyár szó túlsá­
gosan is finom megjelölése a bocs- 
koros rabió ijesztő típusának.

Vasárnap este a borszéki utón egy

négytagból álló rab'óbinda egymás­
után hat 'automobilt feltartóztatott, 

kirabolta a gépkocsin ülő utasokat.
A haramiák közül három (csendőr- 

ruhába volt öltözve éstteljesen harc- 
saerüen jártak el..*A telefonvezetéket 
mindenütt elvágták, úgy, hogy segít­
séget kérni egyáltalában nem lehetett. 
Mikor este 11 óra tájban a hatodik 
autót is megáliitották, a rajta ülő 
utasokat leszállították a sofför kivé­
telével, akinek megparancsolták, hogy 

vigye ékel a regátba.
A hajnalban előkerült csendőrök 

széleskörű nyomozást indítottak, a 
banditák ekkor már Bukarest kör­
nyékén járhattak. Nagy a valószínű- , 
ség, hogy a rablók szabályszerű út­
levéllel rendelkeztek és Oroszország­
nak vették utjokat. * í

sárnap reggel misét hallgatnak a 
tihanyi apácák templomában. 12 
órakor József kir. herceg és József 
Perecc királyi herceg fogadják a 
cserkészeket. Ebéd Jután Balaton. ’ 
füredre megy a csapat, ahonnan 21" 
óra 55 perckor érkezik meg vonat­
tal Budapestre a keleti pályaudvarra

Alhir felfegyverkezett oláhok 
betöréséről

A vámőrkerületi parancsnokság megcáfolja 
a liberális lapok rémhíreit

Óriási földrengés Japánban
Budapest, julius 8. Tokióból jött 

jölsotéjek sseriat Japán nyugati 
részén borzalmas földrengés pusz­
tított, amely Csóka és Slmonosekkl 
között volt a legerősebb, ahol az 
eddigi jelentések szerint

béromraorkiremszáx ház össze­
dőli.

A földrengés oly hirtelen volt, hogy

az embereknek idejük sem volt me* 
nekülni s igen sekan haldiákat lel­
ték a beomlott épületek romjai 
között.

A pusztító földrengés müvét rop­
pant nagyarányú felhőszakadás te­
tézte. Az eddigi jelentések szerint 
különböző helyiségekben mintegy öt- 
ezer ház omlott össze és körülbelül 
50—60 ember pusztult el.

A m. hír. vdmörkerOleti parancs- 
\ noksdg a pénzügyminiszter julius 

5 én kelt 78075/P. M. számú fel­
hatalmazása alapján kérik az alábbi 
helyreigazító cikk közzétételét:

„A múlt hét folyamán több deb­
receni lap híradással élt egy a ro­
mánok által Kismarjánál elkövetett 
fegyveres betörésről.

az esetben az érdekelt debreceni 
vámőrkerületi parancsnokság az ese­
tet kivizsgáltatván a következő meg­
állapítások közlésére jogosítja fel a 
Magyar Távirati Irodát: A közölt 
hirek a románok betöréséről

minden alapot nélkülöznek és 
csak Indokolatlan zaklatását 
okoznák az érdekelt lakosságnak.
Tehát nem gaz az, hagy Kis

maridnál román egyenruhás egyé­
nek átjöttek volna magyar területre 
nem felel meg a valóságnak az sem 
hogy ezek a gyümölcsöt letarolták 
volna, valamint az is alaptalan, hogy 
a románok a csőszt megverték és 
több lövést adtak le.

A vámőrkerületi parancsnokság 
cáfolatával kapcsolatosan megje­
gyezzük, hogy a Hajduföld hasáb­
jain ilyen hir nem jelent meg, an­
nál kevésbé, mert az egész rémhír­
ből egy szó sem felel meg a való­
ságnak 8 azzal

csak a liberális lapok tartották 
izgalomban a közönséget,

pusztán szenzációőhségüktöl vezé­
reltetve.

»Édesanyám, ne sirasson hiába...“
««rkészdiák elindult a megyeri 

•gytaborba — Elutaztak Nagy magyar  ország kicsi katonái
sret ?s SÖhTég(í! IÍ8t T8*8 egy segédtiszt“ zseblámpával ssol- 
debreceniéVüMántú’i cjeraeszdiááok g^‘’ d .

?a^víkSsyuborbs- cTkéL-cX7ér±Ot

f OB1VUKQ6K leiKesödő nagy era- 
jével fölsengö örömmel és bizakodó 
szent öntudattal sorakoztak fel a 
debreceni állomás szülőktől, taná­
roktól és ébredő magyaroktól el- 
ösönlött parronján, hogy diadalt, hirt 
és magyar becsületet sserezsenek a 
feltámadást hirdető cserkész-lobogó 
nak. Csütörtökön este 9 órakor sso- 
katlanul benépesedett a pályaudvar 
környéke. A

172. uáai „Erő“ cierkósiciápal
67 diákja Debreczeni Ferenc refor­
mátus fögimnáziumi tanár, cserkész • 
parancsnok vezetésével, miután a re­
formátus főgimnázium előtt rögtön­
zött ünnepség keretében búcsút vett 
S. Szabó József igazgatótól, a 10 
órakor induló személy vonattal utazott 
el. A nagyszámú kísérő közönség 
soraiban megjeledt az EMK debre­
ceni elnöksége élén dr Szathmáry 
István elnökkel, dr P«pp Karoly egy 
Prorektor, dr Tóth Emil, a Kékek 
Clubja elnöke és Debrecen magyar 
társadalmának sok más vezető egyé­
nisége.

A személyvonat utolsó kocsijában 
és a málhát ssállitó teherwaggonban 
elhelyezkedett csapat kis cserkészei 
örömtől sugárzó arccal, szigorú pa­
rancs-szóra foglalták el kijelölt he- 
lyüket, majd Debreceni Ferenc pa­
rancsnok jeladására rázendítettek a 
cserkész-indulóra, 10 óra 20 porckor 
a csapat kedvenc nótáját énekelte el ;

.Édesanyám, is ilranon hiába...*
Ezután még egy éles füttyszó 

következett és a pályaudvarról ki­
gördülő vonat utőfsó málha kocsi­
jában egy apró trombitás elfujta a 
cserkészek trombitz-jelét, miközben

egy "8e8édtiszt“ zseblámpával szol- 
----  — ———g.. > ...^vúoa^ui.

Az éjfél után 1 órakor induló 
, vonathoz 3 cserkész-csapit érkezett 

ki az állomásra: a 43-as, 139 es és 
a 171 es „Erdőssi Imre“ csapat. A 
Piarista diaáok Kovács László ke­
gyesrendi tanár, parancsnok vezér­
letével harminckilencen vonultak ki. 
Útközben teli torokkal énekelték á 
hazafias cserkész-nótát:

Jhgymagyaroráxégnak kleilny 
katonájs, bünkén tekinthet» 

reája...“
Mikor a pöttömnyi iegénykékkel 

éjszaka! vonat is elindult, 
mar több száz tiszátuli cserkész- 

I gyerek haladt a káposztásmegyeri 
nagytábor felé, a IX. tiszántúli cser 
készkerület különböző csoportjai 850 
fogalma,péntekéi estig miad felér- 
?f2n.ek a f6^rosba. hogy holnapután 
részt vegyenek a pesti és budai ut­
cákon rendezendő, demonstratív fel­
vonuláson, melyben a magyar jö- 
vendo tizenkétezer apró vitéze ra- 
gyogó sZemüi íla1al kalondja v'onül 
fel ünnepi tisztelet adásra a magvar 
n‘Tzet. ^J^^uhába öltözött Kor - 
mányzó Urának színe előtt.

Juliua 15-én kezdődik 
a cserkészek nagytáborozása

Budapest, jut. 8. A cserkész naRy- 
táborozds julius |5.én C8Ütflrtößn 
kezdődik. Reggel 8 óra 30 perckor 
lesz az indulás a táborba. A nyu- 
gáti pályaudvaron találkoznak a 
cserkészek, ahonnan 9 óra 30 perc­
kor érkeznek meg a táborba. A tá- 
borozái lezajlása után a cserkész- 
nagytábor

balatoni körntat rondos,
melynek programmja a következő-

V 9 • óra 40 Páckor" 
ndslás a budapesti déli vasúti pálya-

Vizgyogyintezetet akarnak létesíteni 
a Fiivészkerti bérpalotában 

a városi tanács előtt 
lenne-e elegendő forgalma a gyógy­
intézetnek. '

A terv mindenesetre megérdemli 
•' h°£y Tal klmeri‘ten foglalkozza­

nak a épen azért a tanács megbízta 
AdoTff “ ®l0mért’ hogy dr Szász 
tJoo 8L ügyre vo“»*kozóan foly- 
tasson tárgyalásokat. y

Dr Szász Adolf terve
(A Hajduföld tudósítójától.) Nagy­

szabású terv foglalkoztatja most a 
városi tanácsot, kapcsolatosan a Fü- 
vőszkert-utcai uj bérház helyiségei­
nek bérbeadásával.

Ugyanis dr Szásx Adolf nyugal­
mazott katona főorvos a napokban 
fölvetette azt a gondolatot dr Vargha

I Elemér főjegyző előtt, hogy jó volna
I a bérpalota szuterénjében

egy modern, nagy kényelemmel 
berendezett vlsgyágylntéieteUlé* 

telíteni.
Ezzel a tervvel, mint előadta, a 

legkomolyabban foglalkozik s aján­
latot szándékozik tenni a városnak 
a terv megvalósítására,

Ur Elemér a tanács előtt 
szóvátette ezt az ügyet, amely aztán 
hosszas megbeszélés tárgya volt. — 
Vdsdry főjegyző kijelentette, hogy a 
terv nagyon szép és megvalósítása 
kívánatos is, de

kétséges, hogy sikerülne-e, 
“er* az épület bérlői pincékkel 
együtt vették ki az árverés által-

u lab*80kat 8 “it szólnának 
hozzá ha mégsem kapnának pince­
helyiséget, mert azokat a vizgvógv- 
intézet tartja elfoglalva. Másfelől a 
szükséges átalakítási munkálatok 
mintegy

74 milliót Igényelnének, 
aminek az előteremtése nagyon is 
bizonytalan és as is kérdés, hogy

Akar Ön ideálisan szép, 
egészséges és formás lenni ?! 
A müveit világ egyik legelső uttör6 g 
testformálás terén ma m vetető intézete a 

Dr Reich-féle Zander-intézet, 
IV., a. Tsl. j. 4.ie.
Egy nap alatt is csodálatos eredmé­
nyek. — Ugyanitt Diathermis, Quarz, 
vízkezelések, szénsavas fürdők, Igohiás 
Kheuma gyógyítása, teategyenesités,’ 
ludtalpgyógyitás. - Levelekre válasao- 

lu°k- — Prospektus.

gazdászok
A Mezőgazdasági Kamara alföld- 

kutatási pályázatai
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Tiszántúli Mezőgazdasdgi Kamara 
minden eszközt megragad, hogy az 
. L “®2Ög8zdaság helyzetét, a 

gazdálkodási hibákat ős azok orvos­
lási lehetőségeit kutassa. Gondja 
van arra is, hogy az uj generáció 
figyelmét is e fontos kérdésekre irá- 
HS^Í^T8 amu,t é?ben Pá- 
yá atot hirdetett a debreceni m.

®azdasági Akadémia (.ifjúsága 
számára, a pályatőtel egy Síd’ 
Sut “lazaságának rendszeres 
ai? gazdá,kod^si hibák meg- 
^‘aP'tása volt. A pályázat eredmé-

“os* adía közre a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara, amely 8ze- 
^házv SÄ’ ^l00 000 
tmazy Sándor és g. Nagy László 
gazd. akadémiai hallgatókítélt.“ÄÄ 

f• totto Jölíge alatt adatott be A

’■ 
adU8kiÓ A flTn.nepélye.sség keretében

* Tiszántúli Mezőgazdasági 
£®?”a Qgyanezen tétellel újra meg 
hirdeti a pályázatot a jövő éne í 
t J.ebr°ceni gyászok közt, e mos- 
íemóivl eteu P&,yá2at joggal
remélvén, hogy e pályázat ’®á 
»Ät« 5 mT“ «»
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Dr Ecsedi István, a tudós debreceni 
professzor öt hétre törökországi és 

kisázsiai tanulmányútra megy

Dühöngő őrült a debreceni 
piacon

(4 Hajduföld tudósítójától). Dr 
Ecsedi István egyetemi magántanár, 
aki országos hírű etnográfus is, mert 
egy igen érdekes tervvel foglalkozik, 
amelynek megvalósítása

magyar etnográfiai szempontból 
la óriás borderével bírna.

Azt tervezi ugyanis, bogy még 
ezen a nyáron hosszabb tanulmány­
utat tesz Törökországban, Ktsázsiá 
ban, tanulmányozza a magyarok 
fajrokonainak életmódját, lelkivilágát, 
stb s tapasztalatairól egy nagyobb 
könyvben fog beszámolni.

A városi tanácshoz intézett bead­
ványában, amelyben a tanulmány­
útra öt heti szabadságot kér, többek 
között a következőket mondja el: 

földrajzi és néprajzi ismeretem 
gyarapítására ez idei szünidőben 
Törökországba óhajtok hosszabb ta­
nulmányutat tenni. Útirányom:

Budapest—Hasznsak, bajón a 
Dunán. Baixcsnk—Tárna vas 
nton ós Tárna—lenitantlnápoly 

tengeri hajón
Konstantinápolyban hosszabb ideig 

tartózkodom. Megtekintem a várost

Lakatos Nagy Guszti helyreállította 
a böszörményi cigánybecsületet 

Hogyan került meg a lábadozó cigány eltűnt 
milliósa

(4 Hajduföld tudósítójától.) Nagy 
Sándorhajduböszörményi cigány hosa- 
szabb ideig beteg volt, a mikor fel­
épült, felesége Balog Sára efeletti 
örömébe így szólt a férjéhez: Itt 
van vagy két ős fél millió korona, 
eregy és

mulasd ki magad a kocsmába, 
de ügyelj, hogy a két darab millióst 
haza hozd, azt csak azért adom oda, 
hogy a kocsmáros előtt tekintélyed 
legyen, a százezreseket pedig el­
mulathatod.

Aa öreg azt sem tudta, hogy fiu-e 
vagy lány, hogy az asszony egy­
szerre ilyen jószivü lett, de nem 
sokat gondolkodott a dolgon, nehogy 
még meggondolja magát élete párja, 
hanem a mellényzsebbe gyűrte a 
bankókat és elment a kocsmába, 
hogy egyszer kimulassa magát úgy 
istenigazába. Gondolta, most lehet, 
mert az asszony küldött.

Az a 1 végi kocsmába, ahol Nagy 
nekifogott az italozásnak, időközben 
betért Lakatos Nagy Öusz i és 
Rostás Nagy Gyuri is, akik az öreg 
szomszédságában levő asztalnál fog­
laltak helyet. Csakhamar beszélge­
tésbe kezdtek az öreg cigánnyal és 
nem telt bele egy főlóra, a két le­
gény

kisütötte a rokonságot Nagy 
Sándorral,

aki efeletti örömébe meginvitálta a 
kőt nj rokont a saját asztalához. A 
három cigány aztán, mint jó ro­
konhoz illik, alaposan neki fogott az 
ivásnak.

A két cigány birta az italt, az 
öreg azonban csakhamar elázott, 
ugyanuyira, hogy a rokonoknak kellett 
haza szállítani a lábán ólig álló 
Nagy Sándort. Haza érve, lefek­
tették az öreget aa ágyba, de Balog 
Sára rosszat sejtett a szives rokoni 
támogatás mellett és elt-ő dolga volt 
aa öreg lajbizsebénok kikutatása. 
Azonnal észrevette, hogy gyanúja 
nem volt alaptalan, mert 

és környékét, a konstantinápolyi nagy 
múzeumot és óriási bazárjait.

Konstantinápolyból Kisáisiába szán­
dékozom átmenni, ahol egy török 
néprajzi kutatóval a kisázsiai nomád 
pásztorok és a primitiv földművelést 
űző falusi paraszt életet is tanul­
mányozom.

Remélem, hogy fajrokonaink ős 
foglalkozásának tanulmányozására 
úgy Hortobágy cimü müvem újabb 
átdolgozásánál, mint a debreceni 
gazdálkodás megírásánál hasznos 
leend.

Utamat 1926 augusztus 1-től szá­
mítva

5 bélre tervezem
A városi tanács legközelebbi ülé­

sében foglalkozik dr Ecsedy István 
nagyszabású tervével s biztosra ve- 
helő, hogy a nagyludományu, kitűnő 
professzor tervei elé nem fog aka 
dályokat gördíteni.

Dr Ecsedyt távolléte alatt a köz­
művelődési könyvtárban s a városi 
múzeumban minden valószínűség 
szerint Zal ai Lajos muzeumigazgató 
és Sö'egl János múzeumi segédőr 
fogják helyettesíteni

az egyik ropogós .tekintélyt 
szerző' milliósnak lábakéit.

Másnap aztán elővette az öreget, 
hogy nem e költötte el a millióst is, 
de amikor tagadó választ kapott, 
elment Rostáshoz és Lakatoshoz, 
hogy a millióst csakis Ok vehették 
el ős ha van bennük cigány becsület, 
azonnal visszaadják. Sőt megelé­
gedett volna már 500 ezer koroná­
val is.

— Nem bánom, ha 500 ezret maga­
toknak tartatok is meg, mondta ke­
servesen.

A két cigány azonban nem akart 
tudni semmiről és őgre-földre eskü- 
döztek, hogy Ok nem is látták a 
millióst.

Alig távozott el Balog Sára tőlük, 
Rostás bevallotta Lakatosnak, hogy 
a millióst 0 emelte ki az öreg lajbi- 
zsebéböl, de nem adja vissza az 
öregnek, hanem

megoHtoikodnak majd rajta 
kelten.

Lakatosban bzoiban mégis feltámadt 
a cigánybecsület és megmondta az 
anyjának, hogy a pénzt mégis csak 
Rostás Gyuri lopta el. A cigány 
asszonynak sem kellett egyébb, sza­
ladt azonnal Balog Sárához ős el­
mondta neki, mit hallott a fiától. 
Időközben Rostás is megneszelte, 
hogy eláiulták és nehogy bajba ke 
rüljön, egy mesét talált ki. Kiok­
tatta ugyanis 8 éves kis húgát, hogy 
szaladjon azonnal a rendőrségre ú< 
adja át a pénzt, hogy

most találta az utcán.
Előbb természetesen besározta a 
pénzt, hogy a mese valószínűbbé 
váljon. A stikli azonban nem sike­
rült és Rostás a törvény kezére 
került.

A debreceni törvényszéken Fülöp 
Károly egyesbiró tegnap

bűnösnek mondta ki a vádlottal
az ellene emelt vádban és jogerős 
ítélettel 3 hónapi fogházra Félte,

(A Hajduföld tudósítójától.) Ö»v. 
Halcsik Jánosáé halápi lakos a na­
pokban gombát hozott Debrecenbe 
és a Rákéczi-utcai piacon akarta 
árusítani. Az ügyeletes reodőrőr- 
szem azonban rendes szokás szerint 
odament az árusító asszonyhoz és 
kérte annak az igazolását, hogy a 
gomba ehető e, mert ha nincs róla 
orvosi bizonyítvány, a gombát nem 
szabad árusítani. Halcsikné az iga­
zoltatás alkalmával

éktelen dühre gerjedt ói ordí­
tozva kérte ki magának, hogy 

őt bárki is igazoltassa,
majd szidalmazni kezdte a köteles­
ségét teljesítő rendőrt. Már egész 
embergyürü vette körül a vitatko­
zókat. amikor a rendőr előállította a 
dühöngő asszonyt a rendőrségre.

Itt dr Tóth Jenő rendőrogalmazó, 
rendőrbiró elé került az ügy, aki 
Halcsiknőt már régebb idő óta is 
meri. Egyizben ugyanis hatósági

Hétéves gyermek, aki agyonvert egy 
héthetes kis leányt

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg 
renditö tragikus eső röl érkezett je 
leütés a nyíregyházi kir. ügyész­
ségre. A beregsuráryi csendörörs 
te efonon jelentette a nyíregyházi 
Hr. ügyészségnek, hogy Marokpapi­
ban tegnap délután úgy 4—5 óra 
tájban

egy 7 óvos kis fia egy keze- 
ügyebe eső kalapáccsal agyon 
ütött egy háthetes kis leányt, 

majd több helyen meg is harapta. A 
szerencsétlen kis csecsemő az el­

A nyírbátori postahivatalból titokzatos 
módon eltűnt 600 millió korona

A postamestert és a pénztáros helyettesét 
Őrizetbevették

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
nyirbálod postahivatalhoz junius 
26 án 690 millió korona érkezett az 
ottani dohány be váltóhivata), katona­
ság és járásbíróság tisztviselői, il­
letőleg alkalmazottak számára a 
júliusi fizetésekre Ez a pénz azon­
ban junius 28 ára, hétfőre

eliünt a postahivatal Werlheim- 
szekrónyéből.

Pető Játos postamester vezeti már 
évek óta a nyírbátori postahivatalt, 
mig a pénztárosi teendőket mellette 
egy kisasszony látja el. A pénztáros 
kisasszony azonban a múlt hónap 
körepén megbetegedett és helyére 
ideiglenesen a nyírbátori járásbíró­
ság egyik börtönőrének a lánya, a 
15 éves Mátyás Erzsébet került. A 
lány

szombaton a pénzt bezárta a 
Wertheim szekrénybe ,

és hétfőn reggel, amikor eiőakarta 
készíteni az egyes hivatalok részére 
a nekik járó összeget, rémülten vette 
észre, hogy a pénz eltűnt a pénz­
tárból.

A postamester az esetről jelen­
tést tett a nyirbátori csendőrség­
nek, amely azonnal hozzálátott a 
nyomozáshoz és megálla itotta, hogy 
a pénz csak a közbeeső vasárnap 

i tűnhetett el. Maga
a Werlhelm-szekróny teljesen 

sortel'en,

| közeg elleni erőszak miatt került 
■ Ha’csikné a rendőrbiró elő.

Dr Tóth fogalmazó igen megle­
pődött. amikor azon kérdésre, hogy 
hozzdnyult-e rendőrurhoz, Halcsikné 
ordítva jelentette ki, hogy »Meg is 
pofoztam a rendőrt, sőt ezután is 
megfogom pofozni.“

Később aztán lecsillapodott H»l- 
csikné és a következő zagyva be­
szédbe kezdett:

Azért Hereiek Sebreoeibe jöaul, 
mert lit aok a csigabiga.

majd kijelentette, hogy az ő háta 
megett idegen lények vannak és 
ezek áílanaoan üldözik. Ekkor már 
tisztában volt a rendőrbiró azzal, 
hogy Halcsikné elmeállapota körül 
valami baj van és megvizsgáltatta a 
rendőrorvossal. A rendőrorvos az­
tán megállapította, hogy

öav. Halcsik Jánosáé ón- ós 
közveszélyes örült,

aztán másnap átkisérték -Nagykál 
lóba, az oltani elmegyógyintézetbe.

szenvedett sárütések következtében 
még tegnap este meghalt.

Az ügyészség nyomban utasítást 
adott a nyomozás megindítására. A 
vizsgálat annak megállapítására fog 
kiterjedni, hogy valóban a hétéves 
gyermek okozta-e a kis leány halá­
lát s ha igen, kit terhel a gondat­
lanság, honnan szerezte a gyermek 
a kalapácsot és hogyan került akis 
áldozat olyan helyzetbe, hogy a fiú 
haláltokozó sérülést ejthetett rajta.

Az ügyészség utasítást adott arra 
is, hogy a szerencsétlen véget Art 
csecsemő tetemét felboncolják.

úgyhogy nem külső erőszak alkal­
mazásával nyitották ki az ajtót és 
vettek ki a pénzt. Kulcsa a szek­
rényhez csak a postamesternek volt. 
A csendőrség kihallgatott minden 
érdekelt felet, azonban eredményre 
nem tudtak jönni.

Időközben értesítették a budapesti 
államrendörséget is, ahonnan három 
detektív érkezeti le Nyírbátorba, hogy 
kiderítsék a pénz titokzatos eltűné­
sét. Eddig a detektívek sem tudták 
a rejtélyt megfejteni és dacára an­
nak, hogy a postamester és a pénz­
tárosáé váltig erösitgetik árUtláu- 
8águkat, úgy

Pető Jánost, mint Bátyái Erzsé­
betet örtzetbevették.

A detektívek tovább folytatják a 
nyomozást, de véleményük .szerint 
a pénz csak úgy tűnhetett el, hogy 
szombaton a Wertheim-szekrény aj­
taját gondatlanságból nyitva hagy­
ták és mivel a postahivatalban va­
sárnap Is sok ember megfordul, va­
laki észrevehette, hogy a pénztárban 
nagyobb összegű pénz fekszik és egy 
óvatlan pillanatban kiemelte azt 
onnan.____________

M
A W A agyar ember ciak magyar la­

pot olvaihat. — Kávenázbaa 
borbélyai I, ujrágáruiiál követelje a 
H AJDUFO LD-etll
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Hajnali rablótámadás a nyiracsádi 
országúton

Egy ismeretlen férfi az utón megtámadott egy 
halápi asszonyt és mindenét elrabolta

(4 Hajduföld tudósítójától.) A 
nyírt csádi csendőrőrs egy vakmerő 
országúti támadásról tett jelentést 
a tegnapi nap folyamán a debreceni 
rendőrség bűnügyi osztályának. Már 
ion Jánosáé Haláp 10. szám alatti 
lakos a napokban korái reggel gya 
i< g indult útnak, hogy a nyirmárton- 
falvni nngyvásarra idejekorán meg­
érkezzen. Szegény asszony lévén, 
csupán

100 eter kuroiát vitt ■agitál, 
hogy apróbb bevásárlást eszközöl 
heís-n. Nyiracsad közelében nyu 
godiau ballagott ai országúton a 
egyszeresek azon vette magát észre, 
hogy az árokból egy szürkeruhás, 
himlőhelyes arcú férfi ugrik elébe és 

■egragidta a karfát, rákiáltott 
éi a piszét követélte

Mdrtenné először nem ijedt meg 
a taniadótól és leszidva azt, tovább 
akart menni. A rabló azonban nem 
engedte és állandóan a pénzét kö­
vetelve, nokitámadt az asszonynak. 
A harcban természeteién Márton 
Jáno-né maradt a gyengébb és 

ájaltu esett ai orxiigitri.
Aztan a támadó elszedte a nála

levő 100 eaer koronát. Kis idő múlva 
Mártenné m igához tért és Nyír- 
acsádra érkezve, jelentést tett a 
csendőrségnek a rablótámadásról.

A a erélyes esendőn nyomozás az­
tán rövidesen megállapította, hogy 
a vakmerő tettes a támadás után 
fialápnak vette aa útját, ahol visaont 
Kiss János halápi gazdálkodó laká­
sába tört be, nagyobb értékű ruha­
neműt szedve itt össae.

Kiss Mihály, Jánosiak a bátyja 
a személyleirás után csakhamar el­
fogta a betörőt és visszakísérte a 
lopott ruhával együtt a lakásba Aa 
ismeretlen tettesnek azonban a la­
kásból

egy őrlxetlen plllaialbai ilksrllt 
■egsiökil.

A nyiracsádi esendőrőrs gyanúja 
a halápi gazdálkodó által adott sae 
mélyleirás alapján Ferkó Elemér 
nyirmártonfalvai foglalkozás nélküli 
egyén ellen irányul. Ferkó a tett 
elkövetése után megszökött Nyir* 
márt nfalvárói és miután az a gyanú, 
hogy Debrecenben rejtőaködik, az 
itteni rendőrkapitányság bűnügyi 
osztálya széleskörű nyomozást indí­
tóit eifogalásdra.

kt-
Mi 

ma-

Hogyan akart munka nélkül 
pénzhez jutni egy minden hájjal meg­

kent nánásl asszonyság
Nem létező búzát és tengerit adott el, felvette 

a pénzt, de az árut nem szállította
(A Hajduföld tudósítójától.) Kékl 

Antal hajdúnánási kőmives a mai 
nehéz gazdasági viszonyok mellett 
nem igen tudott kapni, örült, ha 
at nyit megkereshetett, amennyiből a 
családját eltarthatta. Nem igy gon­
dolkodott azonban Kékiné asszony­
ság, aki dolgozni nem nagyon sze­
retett, de pénzt költeni annál in­
kább, azon gondolkodott, hogyan 
lehelne

auka léikül pánikéi jatal.
Addig törte a fejét, mig egyszer 
megoldotta a gordíusi csomót és el­
határozta, hogy tengerit és búzát 
fog eladni. Amiatt nem igen fájt a 
feje, hogy neki se busája, se ten­
gerije nincs, majd fog annak a feje 
fájni — gondolta magába —akinek 
eladja majd a terményt.

Az elhatározást csakhamar tett 
követte és 1925 november hónapban 
elment a hajdúböszörményi vásárba 
es Keller János főkertésznek eladott 
10 métermássa csöves tengerit. Elő­
legül felvett 850 ezer koronát és 
aat a mesét találva ki, hogy a lova 
Idbn le.ántuit és nem tudta beszál­
lítani a tengerit Hajdúnánásról, meg­
nyugtatta Kellert s aat mondta 
hogy két napon belül beszállítja u 
tengerit.

Keller természetesen várta a tér 
ményt, de mindhiába, mert bizony 
Kékiné elfelejtette leszállítani a ten­
gerit és vagy

károm hónapig még a tájékára 
sem ment Bajdibösiörméayaek 
Közben azonban elfogyott a 160 

eaer korona és Kékinének ismét 
szüksége volt pénzre, ugyanis a lá­
nyának kérője akadt és bútort kel­
lett volna vásárolni. Elhatározta te 
hat — az első sikeren felbuzdulva 
—, hogy ismét elad egypár mássá 
terményt, de most már busát, az 
többet ér.

Bement ez év február 10-én is

mét Hajdúböszörménybe. Buiamintát 
vitt magával és eiadáira kínálta áru­
ját. A szép busára csakhamar akadt 
vevő, nem is egy. B. Nagy Mi 
hályné öt mázsát vett tőle,

■áifólaldló karéin előlegei 
alva

Kék inének, aki újabban azt a másét 
találta ki, hogy a búza nagynénjénél, 
Kiss Jánosáénál van, de holnap fel­
tétlen hazaszálllttatja. B. Nagyné, 
miután Kissnét ismerte, megbízott 
Kékinében és nyugodtan hazament a 
vétel után. Alig távozott azonban 
B. Nagyné el a piacról, Kékiné is­
mét kínálta mindenkinek a búzát és 
Szabó Gábernénak sikerült is másfél­
mázsát eladni, akiktől azonban csak 
100 ezer korona előleget tudott 
csikarni. 8 satónénak pedig 
mondta, hogy siessen előre a 
lomba, megy ö is öröltetni és

odaaiáUitja aekl a basát.
Azonban, mint az első esetben Kel­
ler most B. Nsgyné és Baabóué is 
hiába várták a búzát, mert Kékiné 
a jó vásár után ismét felült a vo­
natra és hazament Hajdúnánásra 
Dehát a pénzzel Kékiné is úgy volt, 
mint sok más ember, hamar elfo­
gyott. Megint csak bemerészkedett 
Hajdúböszörménybe és ismét busát 
akart eladni.

Ka egyszer azonban rajtavesztett, 
mert amikor Madarassi Jóssefnénak 
és Qál Imrének í mázsa busát kí­
nált megvételre, Szabó Gíborné vé­
letlenül szintén a piacin volt és fel- 
ismerte Kékínót. Azonnal figyelmes- 
J?1!*,“ X v?¥Ök8‘- ho«y ö miként 
járt Kékinévtl, akik aztán

J?®«“* * aillOljt 
éi átadtak a reidérérizeniek.

így aztán Kékinó sem kerülhette ki 
a sorsát és a debreceni törvényűik

elé került, ahol Fülöp Károly egyes* 
bíró i tegnap megtartott .főtárgya­
idon ötrendbeli csalás vétsége, il­
letve büntet te miatt vonta Kék! An- 
táláét felelősségre.

A vádlott eleinte tagadásban volt, 
de a tanúvallomásokkal a szembe- 
sités alkalmával beismerte bűnét. 
Védekezésül azt hozta fel, hogy a 
férje nem tudott munkát kapni, a 
leánya pedig beteg volt és annak a 
gyógykeseltetésére kellett a pénz. 
B. Nagy Mihályné azonban aa utób­
bit megcáfolta, mert nem gyógy­
kezeltetésre, hanem bútorra kellett

a péna — mondta —, hogy férjig, 
mehessen a lánya.

A biróság kétrendbeli csalás bú­
tettében, egyreudbeli csalás vétsé­
gében és kétrendbeli csalás bűn­
tettének a kísérletében mondta ki 
Kékl Antalnét bűzösnek, amiért 1$ 

1 évi törlőire és 109 eier ko­
rona péaibQntelésre ttélls.

▲ május 28 óta előzetes letartó«, 
tatásban eltöltött időt a biróság be­
tudta a büntetésbe. Aa Ítélet elles 
dr Mező Sándor ügyész súlyosbíts, 
sért, aa elitéit és védője enyhítésért 
jelentettek be felebbeaést.

A zsidóság szerepe a világpolitikában
A szociáldemokrácia «• a marxizmus, mint a nem­
zetközi zsidóság aegitőtárza — Európa, a keleti faj 
gyarmatterülete. — A politika fejlődése a világ 

I a békeszerződésekig

keresztül ugyanaz a szellemi áram- 
1 lat húzódik, ami nálunk, Olasz­

országban és Németországban már 
i fellobbant és más államokba is utat 
| fog találni.

A fajvédelmi gondolat megjeU 
nési formája természetszerűleg kü­
lönböző, de mindenütt felismerhető 
a leküzdhetetlen akarat az egyén, a 
nép, a faj szabadságára.

Arról van szó, hogy a zsidó vi 
lágbörze nemzetközi baokállamából 
az egyik állam a másik után szaba* 
ditsa ki magát, amíg összeomlik az 
az uzsoraalakul t, amely tniudsa 
népnek a csomjáből kiszívja a velőt 
és a mások erejéből hatalmat teremt 
magának.

Mi nem vagyunk utópisták és neta 
prédikálunk örök békét és örök 
internacionális testvériséget, de akár­
mit hoz a jőve, tnindeu erőnkkel 
arra törekszünk, hogylugy bel-, mist 
külpolitikailag 

felsxabaiitiikaeaietiBketa  ̂u- 
kölsitaloa ozsoravitapltaa bók 

lyMbói;
kiktizdjük az arisztokratikus eszme 
diadalát az alacsony kufárszellem 
fölött. Ez a jövő világforradalma ; a 
háború, amely ki tudja, mikor ér 
véget, de amelvet végig kell harcol­
nunk, ha nem akarjuk, hogy elrot- 

j hadjon országunk, de egész Európa 
| is a mocsárban.

Hogy egy uj világ- éi államszem­
lélet születhetett, ez annak a bizo­
nyítéka, hogy a lelkierők még élnek 
bennünk. Ezekre az erőkre kell hall 
gatnunk és ezeket kell erősítenünk. 
Egészen a győzelem napjáig. (Vófe)

Brassóban is tüntetnek
• az antiszemiták

(A Hajduföld tudósítójától.) As 
egyre nagyobb méreteket öltő oláh­
országi s erdélyi antiszemita zavar­
gások újabban Brassóba is átragad­
tak, ahol ugyan nincs főiskolai ifjú­
iig, de az »egyéni akciók" száma 
tetemesen megnövekedőit.

Vasárnap este egy oláh katona­
tisztekből álló társaság 

vNUkorbáciülta a kariózó 
uidókat.

Hétfőn délután a zavargások aog- 
ismétlődtek s a Búzasörön több s««» 
főből álló menet beverte a zsidó 
cógak ablakait. A tüntetők oly erővel 
léptek fel, hogy a rendőrség nem 
tudta feltartóztatni a közel misfé 1 
óráig tartó felvonulást.

háborún keresztül

A börzei, bolsevista megsemmi­
sítő világháborúban az európai fajt 
az európai népek pusztították.

De a káoszból, a nyomorból és 
a szégyenből kibontakozott egy uj 
nemzetközi eszme, a tájvédelem 
ideálja.

lilék m siiaóask i diadala 
■Iliéi tarán ai Igail vlláglor- 
radalaa i kinailk iiáiaiiak.
Ez az ideál elismeri a hatalmi 

gondolatot és mégsem imperaliz 
mos. A hatalmi gondolat a belső, 
faji élniakarásnak és annak a tö­
rekvésnek a megnyilvánulása, hogy 
a faj küzdjön szerves fejlődéséért 
és ha ennek a fejlődésnek az ér­
deke kivdnja, az egyes az életét is 
feláldozza érte.

Ebben a hatalmi gondolatban 
nincs imperiálizmaz, mert éppen a 
saját fajának, népének öntudatos 
elismeréséből következik a más né 
pék faji sajátságainak igazi értéke 
lése. Az a mód például, ahogyan a 
XIX században Kínára kényszeri- 
tették az ópiumot és amilyen rabló­
gazdálkodást csináltak a gyarmato­
kon, olyan bűn, amely egyszer na­
gyon megfogja magát boszulni. Aki­
nek szeme van, látja, hogyan készít 
lődik a sárga és a fekete faj az 
eljövendő világháborúra.
Ii Kirópüu i fíjvéíelnl • 
inas iratonra fit, akkor aa- I 
uk vitagpoilllkal katáia ii len.

Magyarország a magyaroké, Kína n 
kínaiaké. A fajvédelmi eszme ke­
resztülvitele a nemzeti öntudatnak 
és az államgondolatnak az egyesek, 
a fajhoz nem tartozók gazdasági 
hatalma felett való győzelmét jelenti.

Ebből az eszméből fejlődik ki az 
igazi törekvés a szociális igazság 
után, mert ezt csak az állam te­
remtheti meg és viheti keresztül. Az 
állam, amely ur és nem szolga. A 
faji munkaerőt és életakaratot csak 
a szociális igazság biztosítja és tart- 
hatja faon. Mivel eddig nem volt 
igazi nemzeti állam, a demokratiku 
sok szónoklatai a jogról és igazság­
ról csak csalás és hazugság volt, 
mert a kapitalista demokrácia csak 
■ népek nyomorából tudott megélni.

A lalyMilea alipjü klilikilé ' 
noeiílii igmíg i ■arxlita- 
deaokrata náiadaak könyör 

t»l«n billiói feleall
A sötétségből uj gondolkodás me­

rül fel és hirtelen egész más vilá­
gításban lünteti fel a múltat, a je­
lent és a jövőt. Egy világkorszak 
»hlyed a káoszba és kétségbeesésbe. 
E» a káosszal szemben u| lelki erő 
emelkedik fel. Mint egy fluidom járja 
át a világot: az indiai óceántól 
Egyiptomon és a török Ki» Ázsián

i venni, vagy eladni ekei, ha ál - 
fiat keres, aHAJDUFOLD hír. 
dőléseinek hűtés az eredméay



’M26 julius 9.

Huszonötéves 
•érettségi találkozó a 
ref. főgimnáziumban
(4 Hajduföld tudósítójától.} Rövi­

den mar beszámolt a Hajduföld ar­
ról, hogy julius 6 áD, ugyanazon a 

napon, amikor a 30 évvel ezelőtt 
érettségizettek összegyűltek 8 deb­
receni református gymnasiumban, 
azok is találkozót adtak egymásnak 
akik ott 1901-ben, tehát ’

25 évvel ezelőtt teltek érettségi 
vizsgálatot-

Csatlakoztak hozzájuk néhányan 
olyanok is, akik előző években osz­
tálytársaik voltak. A népes osztály­
ból többen haltak meg természetes, 
többen hősi halállal, sőt megdöb­
bentő nagy számmal voltak közülük 
olyanok is, akik önkezükkel vetettek 
véget életüknek. A tanulótársi sze­
retet és az alma materhez való hű­
séges ragaszkodás mégis 20 egyént 
gyűjtött össze a csonkaország, sőt 
a megszállott terület kűlömböző vi­

dékeiről is a megfogyatkozott osz­
tályból, mely már

harmadizben Jött össze
<10, 20, 25 évvel), mióta a főgym-

• uáziumoc elvégezte.
Az összegyűltek névsor» ■ kővetkező > 

dr Bárdos István Máv. felügyelő, üzlet- 
vezetőségi osztályfőnökhelyettes Miskolc, 
dr Bórér Endre ügyvéd Baja, Benyáls 
hmil nagykereskedő Debrecen, feleségé- 
vei és leányával. Balkányi Béla földbirto­
kos Debrecen grOf Degenfeld Miklós föld­
birtokos Szirák, dr Bihary Kálmán tör­
vényszéki birs Hajdúszoboszló, Hajdn 
László Máv felügyelő, üzlefvezetőségi ősz- 
tályfőnök Debrecen, Juhász Albert Bethlen 
koüéginmi tanár feleségével Nagyenyedl 
Karla Ödön református lelkész feleségével 
Alséjózaa, Könyves János ref lelkész Bi-’ 
har (elszakított terület), dr Kölcsey Ákos 
öld birtokos Tnnyog, Liposey Ákos föld­

birtokos feleségével Tiszafüred, Peley 
József ref lelkész feleségével Záhony dr 
Sainy László pénzügyi tanácsos Budap’est, 
Simon Sándor felsőkereskedelmi iskolai 
igazgató feleségével Miskolc, Somogyi 
László Máv főt sztviselő feleségével Deb­
recen. Stépán László postatanácsos Deb­
recen, Tóth Sándor állami főmérnök fele­
ségével Debrecen, Vargha Béla ref. lelkész 
Köbölkút (elszakított terület), Veosey Már­
kon postatanáosos Debrecen.

Az összejött tanulótársak először 
a kollégium oratóriumában adtak 
hálát a Mindenhatónak. Juhász Al­
bert nagyenyedi vallástanár mon­
dott emelkedett és szivekbemarkoló 
imádságot. Jelen voltak egykori ta 
aáraik közül is Karai Sándor kollé­
giumi, S. Szabó József gimnáziumi 
igazgatók és Kecskeméihy M. Lijos. 
Istentisztelet után a díszterembe vo- 
i.ultik, ahol elhatározták, hogy öt 
évi önkéntes adakozásból

nagyobb alapítványt tesanek a 
gimnáziumban.

Majd az uj főgimnáziumot tekin­
tették meg, megcsodálva annak re­
mek, szép épületét és nagyszerű be­
rendezését.

Délben közebőden vettek részt a 
Bikában, ahol velük együtt megjelent 
5. Szabó József igazgató és Kecs­
keméihy Lajos tanár iz. Az ebéd 
kedv s visszaemlékezések között 
rendkívül lelkes hangulatban folyt 
le. Az iskolára és egykori taná­
raikra Hajdú László mondott fel­
köszöntőt, melyre S. Szabó József 
igazgató válaszolt, aki később érdé- , össze 
kés reminifcanciákat elevenített fel | társait.

Minden remény megvan arra, hogy rövi­
desen felállítják a nyulasi repülőteret 

Az érdekeltek bevonásával megtartották 
a helyszíni szemlét

(A Hajduföld tudósítójától.) Hírt • 
adott a Hajduföld annak idején ar­
ról, hogy a kereskedelmi miniszter 
egy állandó repülőtér felállítását vette 
tervbe Debrecenben. Erről már több 
alkalommal folytak tárgyalások eddig 
is és az volt a terv, hogy a repülő­
téri a mai katonai gyakorlótéren fog­
ják felállítani.

Ez az ügy ciütörtökön elérte a 
forduló pontját, amennyiben Debrecen 
város, a katonai parancsnokság és a 
budapesti légügyi hivatal kiküldött­
jének bevonásával fontos értekez­
letet és helyszíni szemlét tartottak, 
amely alkalommal megállapították, 
hogy

a nyilasi katonai gyakorlótéren

és hsnj/ot adott a debreceni kollé­
giumi diákok országos szövetsége 
szép gondolatának is. Pohárköszön- 
töt mondott még Simon Sándor, Ju- 
nász Albert ég Vecsey Márton. A 
Magyart Imre muzsikája mellett vi­
dám és bus dalok hangzottak el és 
többen táncra is perdültek. A sike­
rült kedves találkoaás előkészítésé 
ben különösen Hajdú László fára- 
doaott, akinek társai meleg köaaö- 
netet és elismerést moidtak s meg­
ásták, hogy öt év múlva újra hívja 
össze 30 éves találkozóra osztály-

repülőtér létesítésére van meg­
felelő terület,

de mindennek ellenére is a terv 
csak úgy valósítható meg, ha az 
Országos Földbirtokrendező Bíróság 
által a N) utastól igénybevett terü­
letek vlsszacsatoltatnak.

Illetékes helyen munkatársunkat 
úgy informáltak, hogy

a nagy terv megvalósításához 
minden remény megvan, 

amennyiben az Országos Földblrtok- 
rendeaö Biróság, tekintettel a léte­
sítendő repülőtér nagyfontosságára, 
minden valószínűség szerint felfogja 
szabadítani az igénybevett területe­
ket. Ez különben a legrövidebb időn 
belül el fog dőlni

Csütörtöktől kezdve megszűnt a városi 
uszodában a félnapos jegyrendszer

Végre a tanács is belátta a félnapos rendszer 
farthata’

(A Hajduföld tudósitójától.} A város 
lürdözö közönségének régi óhaja 
már, hogy végre megszüntessék a 
nagyerdei strandfürdőben az áldat­
lan félnapos jegyrendszert, amely 
nemcsak kényelmetlen és célszerűt­
len a közönség részére, hanem a 
városnak is tetemes anyagi veszte­
séget jelent. Ugyanis amióta a fél­
napos jegyrendszer érvényben van,

a strandfürdőt Igen kevesen lá- 
logaljik,

mig azelőtt állandóan zsúfolásig volt 
reggeltől estig. Amikor pedig életbe­
lépett a félnapos jegyrendszer, dél­
után 1 órakor kizavarták a fürdő 
zőket a strandról s csak akkor me 
hettek be újra, ha megváltották a 
délutánra érvényes fürdőjegyet.

A fürdő vezetőségéhez s magához 
a városi tanácshoz állandóan érkéz

tek emiatt panaszok, de mindig 
eredménytelenül. A tanács görcsö­
sen ragaszkodott eddigi álláspont, 
jához és

non volt hajlandó megváltoitatnl 
a helytelennek bizonyult félnapos 
jegvrendszert.

Most aztán, egy esztendő múlva 
végre a városi tanács is rájött arra, 
hogy a mostani állapot már való­
ban tarthatatlan 8 legutolsó ülésé­
ben úgy határozott, hogy utasítja a 
fürdőfelügyelőt, hogy a jövőben a 
fürdőtó közönséget ne zavarják ki 
az uszodából 1 órakor, hanem hagy­
ják továbbra is, akár egész estig 
békében fürdeni. A régi, egész na­
pos jegyrendszer igy

már a csütörtöki napon Ismét 
életbelépett

a fdrdőző közönség nagy örömére.

___ HIR6K
1826 juliis 9. (Péntek)

Prot: Lukrécia. Kath.: Veronika.

4 lalMraléftai talrt.f (atoaféa.
: Jobb*ra bor“» idő, sokhelyütt 

»«r1-Kt,,bb—•

raSCuSKÄS’
Víroai mtueutn: 9—12-ig, 2—4-is
□yógysreriirak köwül éjjeli »w&Utot 

tartaná: Megváltó (Piac-utca 18.hArMy 
ftataMryu (Kossuth-u. 8.) Mur.köiy (Hn- 
nyady-utca 5.). Magyar Korona (Peterfia- 
5*®* *0Nádor (S»ent Anna-utca 66) 
í^?k0AMiJMí!íer’u,C8a «3-) Ar*“y Jánosi

íebrec®«l csoportjá­
nak könyvtara a könyvtáros távol- 
lete alatt augusztus 15-ig zárva 
lesz. Elnökség.

wTfc^I,ie!?zé,ek 8 ’árosnál. Dr 
Hadházy Z dg mond főispán Erős 
Sándor városi tisztviselőt a népjóléti 
hivatalhoz tiszteletbeli igazgatóvá 
dr Baczony S tudort pedig tb. al­
jegyzővé kinevezte.

— Székelyek Araaykönyre. A me­
nekült székely egyetemi ifjúság meg­
kezdte és fiatal akarattal mára 
nyáron össze is állítja aa összes, 
Csonkamagyarországon élő erdélyi 
székely magyarok aranykönyvét. — 
Kérik minden erdélyi testvérüket 
hogy a nevét, foglalkozását és címét 
(valamint ismerőseiét) közölje a 
Szefhével. (Budapest V. Deák-tér 1. 
sz. II. em.)

. Tanításra elfogad gimnáziumba 
es egyéb iskolákba járó hu és leány­
tanulókat, valamint magántanulókat 
Koüdcs István tanár. Homokkert, 
Bujdoso-utca 13. sz. Szerényebb hely­
zetű családoknak mérsékelt dijak I

— Parádi nyaraltatás. A Csaba 
B. E. vezersége ezúton értesíti a 
bajtársakat, hogy sikerült Parádfürdőn 
egy nyaraltatási actiót keresztülvinni. 
A nyaralás julius 15 én kezdődik, 
resztvehetnek bajtársak, elsősorban 
Csaba-bajtársak. Jelentkezni lehet 
naponkint Schlammadinger vezér baj­
társnál a Csaba B. E hivatalos helyi­
ségében Orvosi Vegytani Intézet. 
Simonyi-ut délután 3—4 ig. Ugyan 
ott részletes felvilágosítást kaphatnak 
a bajtársak.

— Máv. II. Menetjegyiroda 
Piac-nica 56, Teefon 12-03 az 
összeg kültoidl jegyeket azonnal ki­
szolgáltatja tour es retour. Dtlevele­
it et (Ingosziavöt Is) vízumomat.

— Oápss’jbörök méret szerint ki 
vágva is kapható Kuszka MihAly 
börkereskedéséban, K i-suth u'ca 25.

FÉRFIÖLTÖNYÖK
400.000 koronától

minden minőségben nagyválasztékban kaphatók a 

„Hajdúsági“ férfiruha áruházban 
Piac-utca 67. szám alatt, a vármegyeházzal szemben
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— Hádió-müoar. Jallus 9. 
Pétre«. Budapest : D. e. 9.30 és 12: Hi­
tek, közgazdaság. D. u. 1: A Meteoro­
lógiai Intéaet időjelentése és vizillásjelen- 
10» 8: Hitek, közgazdáéig 5: A Me­
teorológiai Intézel időjelentése. Utána: 
Az Embervídelmi Kiállítás előadássoro­
zata. Ctilléry András dr előadása. 5 80: 
Az Operabál aentkarából alakult kamara­
zenekar hangversenye. Komor Vilmos kar­
nagy vezényel 1. Strauss; Denevér tpegö. 
2? Boildien i A fehér nő, nyitány. 3 Mil- 
löeker: A koldus diák, ábránd 4. Doni­
zetti : Lammermoori Lucia, finale. 6. a) 
Grieg: Eroti , b) Grieg : Szeretlek, 6. 
Waldteufel: Tcut-Pari». keringő, 7 : .A 
Májusfa* novella. Irta és felolvassa : Ober- 
nyik Róza. 7 45: Németh Ilonka magyar 
nótákat játszik zongorán, 8 30: Klasszikus 
operett ária- és duett est. Kőszegi Teréz 
operaénekesnő, a Városi Stinház tagja és 
Nádosy István operaénekes. 1.Offenbach: 

Orpheus, Styx Jankó dala, Nádosy. 2. 
Hinti Sándor: Lili-keringő, Kőszegi T. 
3 R Pluquette: RipW. Winkle, a) Rp 
belépője, Nádosy, b) Duett-Barkarola, Kő­
szegi T.—Nádosy, c) Levél-ária, Kőszegi. 
4. R. Planquette. Cornev llei harangok, 
a) Greaicben belépője, Nádosy, b) Ha­
rangdal, Kősregl Ttréz, c) Henry belépője, 
Nádosy, d) Germaine dala, Kőszegi, e) 
Gr spit dala, Nádosy, f) Marquis dala, 
Nádosy. 5. Suppe: Szép Galathea. Ga- 
lathea áriája, Kőazegi Teréz. 6 Carl Mil­
löcker : Szegény Jonatbán, a) Harr ette 
ialá, Kőszegi Teréz, b) Duett, Kőizegi— 
Nádosy. Strauss; Denevér, a) Bordal, 
Nádosy, b) Acél dala, Kőszegi Teréz. 8. 
Franz Schubert: Három a kislány, a) Dal 
» háromlányos házról, Kőszegi Teréz, b) 
Ó drága szép muzsika, duett, Kőszegi— 
Nádosy. c) vágy titkos, éees, Nádosy, d) 
Szóljatok is levelek, Kőszegi Teréz, e) 
Már vége, már vége, Nádosy,

KülfOld Bícs (531 és 482.5.) D. u. 
4.15: Hangverseny, 8: Bécsi szerzők estje 
a Burggartenböl köivetitva. Berlin (504 
és 571) D. u. 5 30 : Rubinstein—Csaj- 
kovszki hangverseny, 6.50. Előadás a 
deeinfekcióról. 8.30: Brahms- est. Hamburg 
(392,5.) D. u. 4 : Kamarazene. 4.40 : Hang­
verseny dalbetétekkel. 10 80: Derr Herr 
der Erde. Rádiódráma. Majna Frankfurt 
(«70.) D. u. 4 30: Háziasszony-délután, 
6.45 : Filozófiai előadás. 7.35: Filmszemle. 
7 45 ; Olasz nyelvóra. 8.15 : Operett-est. 
9.15: Tarka-est citerabangversennyeL 
Prága (868 ) D. u. 4 30- 5.30: Hangver. 
stny. 7 : Német leadás. 8.02 ; Zerekar- 
hangverseny 10: Tánczene. Róma (425.Í 
D, u. 5 : Hitek, tőzsde. 5,40 : Jazzband) 
9.10 : Hangverseny. London (365.) D. u. 
4: Hangverseny. 7: Ünnepi beszédek. 
8.15: Chopin-interpretáció. 8,05—11: 
Qoartett

— Tlzollóleioeléi Debretenben. 
Szerdán reggel Nagykáilóbsn Lud- 
man György, nyugalmazott debre­
ceni tűzoltó 60 éves korában meg­
halt. A temetése csütörtökön délelőtt 
folyt le Debrecenben, amikor is a 
debreceni tűzoltóság nevében Bitó 
Antal tüzoltótisat, Sörés István őr* 
mester és Baranyai András tűzoltó 
koszorút helyeztek a sírra. — Biró 
Antal a koszorú letételénél megha- 
tottan emlékezett meg Ludman 
Györgyről, aki 36 évet töltött el a 
debreceni tűzoltóság hűséges, köte­
lességtudó szolgálatában.

— A debreceni katholikn egye- 
lllelek julius 11-én, vasárnap dél­
után rendezendő Bocskay-kerti ki­
rándulása iránt igen nagy érdeklő­
dés nyilvánul meg a debreceni kö­
zönség körében. A rendezőség min­
dent elkövet, hogy a kiránduláson 
résztvevőknek a legkellemesebb szó­
rakoztatást nyújtsa. Válogatott mű­
sorok, kacagtató versenyek, első­
rendű cigányzene, tánc stb. Laci­
konyha, fonatossátor, bidagésmdeg 
ételek, jégbehütött italokról gondos­
kodva Iísz. Indulás vasárnap délután 
2 óra 30 perckor a nagyállomástól. 
Úgy tagokat, mint vendégeket szí­
vesen látunk.

— Könyvnldonságok: Révai lexi­
kon XIX-ik kötete, Popper: Szov- 
jetorobzország, Foerster: Anekdoták 
I. II., Magyar irod. kukon I. Kap­
hatók Antatfy József könyvkereske­
désében.

— Solykár ellen legnagyobb meg­
óvó éi beraktározó vállalat Végb 
8)11« Ferenc Jónef ut 4

SZÍNHEZ
MozgószInhAzsk közleményei • 

Péntek, Szombat, Vasárntp 
Julius 9, 10, 11 

f- t»>. Uránia
Dumas világhírű regénye nyomán 

„A halhatatlan Romeo“ (Finita la 
comedia) színmű 9 felvonásban. A 
főszerepekben Natalie Lissenko, Iván 
Mosjufcine és Nicolaus Kolín, aki a 
filmet is rendezte, Ez a kevéssé is­
mert film a nyári évad egyik leg­
jobb megjelenése, amit úgy a sze 
replők, mint a rendező neve is bi­
ionjit és biztosit.

e:

gyobb tételehet vásárolnak. A rozs ára 
265.000 korona augusztusi szállításra.

A liszt- is őrleminypiacon a malmok a 
dupla nulláslisztet 8000, a nulláslisstet 
7800, a ketleslifztet 75f0, a négyeshsz e 
7160, a hatosliszlet 5580, a heteshsztet 
3850 koronával jegyzik.

A term'nycikkek piacán a forgalom egé­
szen szűk keretek között mozog, mert a 
kinálat tartózkodó. Csupán tengeriből kí­
náltak kisebb tételeket, amelyek 240.010 
koronás áron ta Attak vevőre. A aabpiac 
és az árpafélék piaca teljesen üzletfelén.

4 magpiacon a repcét külföldi szám

Iára vásárolták. Szobi paritásban 285— 
287,50 cseh koronát fizetnek a repce mé­
termázsájáért.

Ferencváros! sertéSA’sár
A ferencvárosi sertésvásáron lanyha volt 

az irányzat. Arak: zsirsertés öreg I. 14 5 
—1-5*5, II. fiatal nehéz 15'5—17, könnyű 
18’5—14. szedett lözepes 15'2—16 ezer 
korona élősúly kilogrammonként. Vágóhídi 
zártvásár árai szalonnáé félsertés 18—20, 
sózott sz fonna 20*5-21. lehúzott hús 
16'4—17, zsír 15—25'5 ezer korona ki­
logrammonként.
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APROHIRDETESEK
TlgBzilhái

Két sláger egy előadásban: I. 
,A titkok asszonya“ 6 felvonásban, 
egy gazdátlan lélek életéből. A fő 
szerepben Natalie Kovanko. Es a 
francia eredeti film igen érdeke?, 
jellegzetesen párisi cselekményen 
alapszik és igen finom, hatásos rész­
letszépségekben bővelkedik. II. »Di­
csőség, Pénz, Szerelem“. Egy szí­
nésznő szerelme 6 felvonásban. A 
főszerepekben Eiise Fergusson és 
Reginald Denny. Egy nagyravágyó 
leány hajszája a dicsőség és pénz 
ntán, azonban midőn mindkettőt el­
érte, belátja, hogy sem a dicsőség, 
sem a pénz magában nem boldogítja 
és visssatérve régi szegénységébe 
megtalálja as igazi boldogságot egy 
szeretett férfi oldalán. Ez a mese 
igen ötletesen van feldolgozva, a 
szereplők játéka elsőrendű és a gyö 
nyörü környezet, amelyben a film 
játszik, igazán élvezetessé leszi az 
egészet.

Jönnek! Hétfőtől: »Gösta Beding“ 
és »Szerelmi párbaj“.

TESTEDZÉS
A Sstoral|ai|helyi AC julius 11. i 

versenyén indul a DEAC atléta gár­
dája : Páter, Majzlk, Király, Bar­
clay, Hadházy, Gyulay, Mile, Tassy, 
Kösztner, Kolos, Vargha és Gotten- 
huber.

Felkérem a DE IC atlétáit, hogy a 
sátoraljaújhelyi utazás megbeszélése 
végett ma délután 7 érakor a DEAC- 
pályán megjelenni szíveskedjenek. 
Előadó.

n TÖZSDK
A korona ZUrichben: 0 0072 30

<Crk.it»! »érts«
'fudants1 0.0072.30, P*r'n 13.45 

Lőnie 2512.26, .’tsw-v-m 516.50. Brüsz- 
ítél 13.—. Mii«’** 17.22-50, Amsterdam 
207 40, Kerlir 122.95, B»<- 73.- Szófia 
3.75, Prága 15 30 Varsó 53.50, Belgrid 
9.14 »ukaresf 2.42

Hivatalos devizaárfolyamok :
Angol font 347.170-349 170, belga 

frank Í8C0—1840/cseh k. róna 2115—2123, 
dán korona 18.915 18.975, dinár 
1256-1266, dollár 71250—71550, francia 
frank 1931- 1971, hollandi forint 28625 
— 28775, lengvel zloty 7 750— 8050. 'eu 332— 
344 leva 513-519, lira 2600-2650, német 
márka >6992—17042, osztrák schilling 
10090—10125, norvég korona 15670— 
17520, svájci frank 13826 • 13879, svéd 
koiona 19140-19000.

Gabonatőzsde
A kiszárupiacon tekintettel arra, hogy a 

külföldi terménvpiacokról szilárdabb irány 
zatot jelentettek, az irányzat tartott ma­
radt. A forgalom az augusztusi uj búzá­
ban egyre nagyobb arányokat ölt, különö 
aen vedig azért, mert Bícs és Trieszt ré­
szétől igen sok vételi megbízás érkezik. 
Az augusztusi uj búzát 877.500 koronával 
jegyezték, A tavalyi buta minősig és vi­
dék szerint 427—432,000 korona körül I 
mozgott A rozspiacon a forgalom élén- | 
ktilő, mert külföldi célokra szintén na­

Lakás
ügy szoba-konyháé lakásért mellékhelyi­

ségekkel belterületei^ azonnali beköltö­
zéssel hzvi 350 ezer koronától 500 eperig 
fizetek. Ajánlatokéi .pontosan fizetek* 
jeligére a kiadóba ké ek, 491

íülönbe járata butorozott szoba magányos 
urnák azonnal kiadó. Nyomtató utca 22, 
szám. 611

Pété fial részen levő két szíp nsgy szoba, 
előszoba és mellékhelyiségekből álló ut­
cai lakásomat elcserélném hasonlóval. 
Cím a kiadóban. 620

Különbéjárata bútorozott nagy szoba ki­
adó. Esetleg csak a jövő tanévre is. 
Széchenyi utca 15. emelet. 624

Kereskedelmi szellemmel és gyakorlattal 
rendelkező urleány vagy urlarszooy kis 
óvadékkal fióküzlet vezetésére felvéte­

tik, Ingóságközvetitő. 621
Idősebb gimnazisták nraságoknál egy­

mástól havi munkafelügyelői állást szí­
vesen vállalnának. D. Kiss. Konyár, 618

Eladás

Alánlat
Ölesén, szépen plisséroz Farkas 3ella utóda 

Külaövásár-tér 16. Arany János utcával 
szemben, 541

Tankönyvet flarmathy könyvke­
reskedése és antiquáriuma, Füvészkert- 
utca 14.

Berzéki fotóbörze fényképezőgépet szak­
szerűen javit. PiaC'Utca 38. 622

BoIMr vizsgára szakszerűen, műhelygya­
korlattal csak Kiss gépműhely sofiőr- 
iskolája készit elő, díjtalan állásba he­
lyezéssel. Tandíj egy és félmillió. Er- 
aeébet-utca 20. 519

Fehérnemű hímzését, azsurozást olcsón 
vállalok. Teleki-utca 96. hátul az ud­
varban, 513

Festékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható Klein Vilmos, Arany János- 
utca 10., udvarban. 224

OimnáZ nmi és kereskedelmi iskolai növen­
dékeket pótvizsgára sikeresen készit elő 
tanár. Cime a Hajduföld kiadóhivatalá­
ban. 568

Rémet nyelvre kereskedelmi iskolai növen­
dékeket pótvizsgára sikeresen készit elő 
tanár. Cime a Hajduföld kiadóhivatalá­
ban. ,567

Intelligens, finom lelkületű, középkorú 
úri uő anyahelyettesnek, házveze őnő- 
nek, gyengélkedő úrnőhöz gondozónak 
elmenne. Cim a kiadóban 596

Paplant varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan* jeligére a kiadóba kérek 585

Központon ital mérés átadó. Cim 
ban

Füsierfliletbe kiszo’gálónönek 
vagy délelőtti takarítást válLl 
ható fiatal nő. Ajánlatokat a 
kérek .Megbízható* jeligére.

BéiBetök részletfizetésre is Mándokinál, 
Arany Jáuos-utca 13,

Gobelin netz készítést, ámpaernyő 
rozást vállalok. Hajó'Utca 14.

Központon italmérés átadó. Cim a 
ban.

■ agyar Nemzet Története 10 diszkötésben 
uj állapotban olcsón eladó, Csillag-utca 
82. 464

Aratópálinka 150 liter kisebb nagyobb té­
telekben eladó. Simonyi-ut 9. 614

Kiadó Kis-Bocskaiban szőlő villával, na 
gyón közel az állomáshoz. Télen-nyáron 
lakható kőépülettel, nagyon szép ter­
méssel. Tudakozódni lehet Fekete c ősz­
nél vagy az őrháznál a Kis-Bocskay- 
ban. —

Eladó ház, átadó 3 szobás lakással, 
lekhelyiségekkel, gazdálkodónak 
kalmas. Széchenyi-u. 41.

Tenyészkan 1 és féléves tiszta vért!___
galica Gábor József ur tiszacsegei több 
szőrösen dijazott tenyészetéből származó 
apa és anya után nevelve eladó. Felvi­
lágosítást ad : Engel, Piac-utca 44. sz. 
ékszerüzletében. 31S»

■filép kiváló minőségű, kis Boozonádi 
mézpetgeiö eladó. Vigkedvü-utca ->4 
szám. 625

Vegyes

Kereslet

614 
met­

is al-
617 

mán.

Elvessett 4—5-re virradó éjjel arany kar­
kötő briliánssal Megtaláló magas juta­
lomban részesül a Hajduföld kiadóhiva­
talában, 608

Ezúton hozom a n. é. hölgy közönség 
tudomására, hogy 
női kalapszalonomat 
folyó évi julius hó 1-től a Püspöki 
palotába helyeztem át. Bejárat Füvész- 
kert. utca. Tisztelettel Ltós luliska.

a kiadó-
605 

elmenne, 
megbiz- 
kiadóba

609

669 
monti- 

622 
kiadó- 

623

il lÄVI belépésre gazdaságba Intézői
wjcyi Taey ispáni állást keres nagy

praxissal rendelkező hivatásos gazda. 
Cim a kiadóban. 532

Pályakeresők! Müvészhajlamu úri fiatal­
embert tanulónak felvesz Perczel mti- 
vészfotografus. Péterfia 76 541

Állásnélköiiek rövidesen elhelyezkedhet- 
nek «Italunk, ötver ezer korona költség 
beküldése ellenében esetenként értesít­
jük a hozzánk beérkezett üresedési he­
lyekről. . Beteor" iroda Budapest, Vilmos 
császár-ut 60.

Társat vagy finan irozót keresek 100 mil­
lió tökével, a tőle lehet ingatlan fede­
zet is, tőke után havi 3 milliót fizetek. 
Ajánlatokat »Tőke is fedezve* Haidu- 
föld kiadóhivatalába kérek.
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Elárverezek
1926 julius hó 9 én reggel 8 órakor 
Ippen és Schwartz cégnél Hatvan 
utca 13. és 31. sz. alatt 19,040.000 
koronára becsült ingóságokat, búto­
rokat, stb.

Szilágyi
bir, végrehajtó.

Woerl-íéle összes úti hönij^ti
BAROSS LÁSZLÓ gizd, akad, tanár : 
Gazdasági baromfitenyésztés cimü müve 
125 szöveg közötti és 32 színes ábrá­
val, ara 150 ezer korona

J. TURGENYEV : Faust — Első szere­
lem legújabb 2 elbeszélése kapható

CSÁTHY FERENC 
egyetemi könyvkereskedés r.-t. 
Debrecen. Ferenc József-ut 8.

Poloska, 
svábbogár, patkány, egér 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók 

STERN festéküzletében 
Píhc-utea 10. sz. Bikával szemben.

Nyomatottá Mwjar Nemzeti Könyv és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ftmc JMre!-^?“111 *
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